

покупателей. Именно поэтому озвучиванию магазинов следует уделять много внимания.

Такая забота о покупателях вполне оправданна, ведь именно от них зависит Ваша прибыль!

УДК 330.4

**МАТЕМАТИЧЕСКИЕ МЕТОДЫ В ЭКОНОМИКЕ:
СПОСОБ КВАНТИФИКАЦИИ ИЛИ ОСНОВА
ДЛЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ**

Болточко А.И., БНТУ

руководитель: ст. преподаватель Сташевская Л.А.

Экономика – наука о человеческой деятельности. На сегодняшний день это определение игнорируется в силу развития формализма на просторах экономических исследований. *Ipsa facto* перед нами стоит серьезная задача понять является ли математическое моделирование в экономике основой для проведения экономических реформ, или это всего лишь способ квантификации. Основная задача экономической науки – понимание реальных экономических процессов и разработка мер экономической политики. В тоже время культ математики привел к преувеличению значения формы в ущерб содержанию. Основные проблемы, которые мы выделили при изучении данной темы следующие: математический анализ, основывающийся на ограниченности, уводит от реальных экономических проблем в сторону интеллектуальных головоломок; процесс упрощений, используемы при анализе, только искажает характеристики объекта исследования; в случаях несоответствия реальных фактов фактам научной модели, используются разного рода уловки, называемые «парадоксами» или «загадками».

Карл Поппер утверждал что «если ты не можешь что-либо опровергнуть, то как ты можешь доказать, что это верно?». В итоге мы приходим к выводу, что «математическая плита», которая ложиться в основание методологий анализа многих уважаемых экономических агентств, может привести к неистинному определению направления движения национальных экономик.

Полагаясь на исследования можно с уверенностью сказать, что использование математических моделей в хаотичной сфере экономической деятельности должно быть крайне осторожным, дабы не отстраниться от реальности. Экономические модели – это отличный инструмент анализа для принятия субъективного решения субъектом, но не как не основа для проведения экономических реформ.

УДК 336.22 (476)

«ВПЕРЕДИ» ЕВРОПЫ ВСЕЙ

Болточко А.И., БНТУ

руководитель: ст. преподаватель Морозова Т.А.

Как утверждал Дэвид Бэргланд, налог – это кража. С ним можно согласиться, учитывая тот факт, что с каждым годом постоянно растущая налоговая нагрузка в разных странах только ухудшает их развитие. Увеличение на один процентный пункт эффективной ставки налога на прибыль предприятий сокращает вероятность открытия дочернего предприятия в стране на 2,9 процентных пункта. Высокие налоги – это больше долгов и меньше прибыли. В условиях неопределенности в экономике это только является катализатором «затормаживания» естественных экономических процессов.

Эффективно действующая налоговая система – это один из пунктов повышения имиджа страны и увеличения интереса иностранных инвесторов. Республика Беларусь за многие годы создала систему, которая отличается большим количеством эксклюзивных изъятий. Большое количество налоговых платежей, в которых может разобраться только опытный бухгалтер и то, не без ошибок. Высокие ставки налогов. По методике World Bank на \$1 прибыли предприятие платит \$1 налогов. Сложная система налогового законодательства: постоянные изменения, сложность платежей и т.д. только ухудшает платформу развития бизнеса в стране. Высокая административная ответственность за малейшее нарушение законодательства.

Если срочно не обратить внимание на легализованную систему взимания денежных средств в Республике Беларусь, то нам не